Arithmétique

1. Le PGCD

PGCD signifie « plus grand diviseur commun ».Il sert à savoir quel est le plus grand diviseur commun entre deux nombres, et ainsi simplifier des fractions.

Il y a plusieurs méthodes pour le trouver : 

· par la liste des diviseurs :

Pour faire la liste des diviseurs d'un nombre il faut trouver dans quelle table il se trouve. Le plus grand diviseur sera  le PGCD.

Exemple: PGCD (75,25) 75 : 1 ; 3 ; 25 ; 5 ; 15 ; 75

                                        50 : 1 ; 5 ; 10 ; 50; 25 ; 2

Le PGCD va être 25  car c'est le nombre qui est dans les deux liste et qui est le plus grand.

· par soustractions :

exemple : PGCD (494;361) il faut soustraire les deux nombres,puis prendre le deuxième nombre et le résultat et les soustraire, jusqu'à zéro.

	Exemple 1 :

494 - 361 = 133 

361-133 = 228

133- 95 = 38

95 -38 = 57

57-38 = 19

38 -19 = 19

19 – 19 = 0

Là , le PGCD est 19.
	Exemple 2 :

 le PGCD(100;75) est  25 car
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 le dernier résultat avant 0 est le PGCD, donc ici c'est 25.


· par divisions euclidiennes ou algorithme d' Euclide :

	Exemple 1 : PGCD ( 273 ; 35) 
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C'est 7 le PGCD. Il faut aller jusqu'à la division ou le reste est 0, et prendre le reste de la division juste avant. On divise en mettant le plus grand nombre en premier.
	Exemple 2 :PGCD ( 540 ; 204) 
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Le PGCD de 540 et 204 est le dernier reste non nul, c'est-à-dire 12.


2. Les nombres premiers entre eux.

Deux nombres sont premiers entre eux quand leurs PGCD est 1. ex : PGCD ( 375;188)

Leurs PGCD est 1.

3.La simplification grâce au PGCD.

Grâce au PGCD, les fractions peuvent être simplifiables, et directement irréductibles. Exemple : PGCD(84 ; 147) = 21

[image: image2.png]84  4x21 4

147  7x21 7



 

